



“第一次”求婚

青春纯爱电影《第一次》昨日在上海举行放肆告白会，导演韩延在现场向女友求婚一幕抢了所有人的风头(小图)。当时站在台上的Angelababy、江珊、袁咏琳均感动得流泪，而男主角赵又廷则忙着给女士们递纸巾。

新京报记者 孙琳琳 报道



《半路夫妻》《人到四十》编剧“转行”打造校园剧，称荧屏“三旧”太严重

编剧彭三源炮轰家庭剧

新京报讯 (记者刘玮)由华谊兄弟彭三源工作室出品的校园青春偶像剧《青春守则》将于7月开机。该剧是彭三源加入华谊兄弟后拍摄的首部电视剧作品，这也是华谊兄弟拍摄的首部校园偶像剧。曾创作《半路夫妻》《亲兄热弟》《你是我兄弟》《人到四十》等中年情感剧的彭三源，“首秀”并未选择擅长的家庭剧，而是尝试了校园青春偶像剧。

家庭剧 “父母反对堕胎离婚”

近期，家庭伦理剧、都市情感剧等现实题材，一时成为各大卫视的“主菜”。彭三源称，目前国内荧屏命

题狭窄，人物和故事缺少情怀和新意，“现在随便调哪个台都在放都市剧、家庭剧，翻来覆去老是那几个老脸；看了几个剧，都有父母反对成婚，儿女偷户口本结婚的情节，要么是堕胎离婚分分合合，生活难道找不出新故事吗？”

偶像剧 模仿日韩反成“呕像”

谈到国内校园青春偶像剧的创作，彭三源认为，国内曾经拍摄过《十六岁的花季》《花季雨季》《将爱情进行到底》等很多优秀的校园青春偶像剧，但是后来开始模仿港台拍法，模仿韩剧和日剧的人物，“事实上我

们根本不是一样的水土和气候，不是共同的文化背景，结果画虎不成反类犬，把属于我们自己的青春和理想丢了，偶像气质又没学来，造就了很多土不洋不洋的“呕像剧”。

校园剧 正是机会打破“三旧”

彭三源认为，题材单一、故事雷同、内容同质造成的“三旧”局面已经开始显现，而现在也正是青春校园题材的机会，观众需要不一样的故事和面孔。

“80后里最大的已大学毕业，90后最大的已大学

暂时忘掉现实的压力怀念过去的时光，所以《那些年我们一起追过的女孩》《老男孩》《李雷韩梅梅》等怀旧影视作品备受追捧。”

此次《青春守则》正是一个关于青春校园的故事。彭三源笑言：“用剧中的一句话说，你匆匆逃离的教室，正是日后你魂牵梦绕的天堂，毕竟那时候除了念书，你什么都不用想。”这部戏传达的，就是关于青春的集体记忆。

与此同时，《青春守则》的演员海选将于近期启动。彭三源坦言，希望能通过海选寻找那些青春逼人的新鲜面孔，稚嫩、青涩但是美好，带着观众梦回操场课堂。

■ 停在20世纪的“校园剧”

《十六岁的花季》(1990年)
主演：吉雪萍、池华琼

最早在国内产生影响的校园剧，因准确演绎出高中生心理而备受好评。这部戏引起了很多社会话题，比如“中学生早恋”“知青子女”等。

《十七岁不哭》(1997年)
主演：郝蕾、李晨

讲述了一所市重点中学十七岁中学生的成长故事。

《将爱情进行到底》(1998年)
主演：徐静蕾、李亚鹏

国内青春偶像剧的“开山之作”。剧中服装、造型、配乐颇为讲究，展现出九十年代大学生的爱情、友情生活。

文娱速读

儿童片展映

新京报讯 (记者孙琳琳)由广电总局和中国儿童少年电影学会等联合主办的“2012儿童电影推荐展映活动”于近日在京启动，31部优秀儿童片在“六一”期间于全国多条城市院线和基层流动放映单位展映，其中包括《跑出一片天》《潜艇总动员2》等国产新片，以及《胡桃夹子》《动物总动员》等国外儿童片。

老爸也潜伏

新京报讯 (记者刘玮)日前，由刘威、彭玉等主演的电视剧《老爸回家》在京开机。制片人李波称，这是一部都市家庭悬疑剧。刘威在剧中饰演的是一位不受待见的“潜伏”老爸，但他肩负重要“使命”，不得不坚持“深入敌营”，带着小女儿回到前妻家。用刘威自己的话说：“我这次演的是一个委曲求全、有苦难言、得寸进尺的丈夫。”

下班忙恋爱

新京报讯 (记者勾伊娜)由任泉工作室出品，改编自同名畅销网络小说的都市爱情剧《下班抓紧谈恋爱》日前在深圳开机，该剧由朱雨辰和隋俊波主演。朱雨辰笑言：“我觉得自己红得太晚了，青春剧、家庭伦理剧不过时，有好戏当然不会抗拒，继续这个戏路拍下去。”

央视一套开播《生活提示》，时长4分钟，紧贴衣食住行

《新闻联播》前，先“提示”生活

新京报讯 (记者刘玮)细心的观众发现，从6月1日起，央视一套综合频道《新闻联播》之前多了一档节目《生活提示》。

节目把与人们生活日常相关的话题进行深入浅出的解答和权威提示，倡导健康生活，成为央视贴近观众，服务生活的窗口。

时间
18点51分至55分

《生活提示》在每日18点51分至18点55分首播，随后还会在新闻频道重播。在这档生活服务类专

题节目中，紧扣衣、食、住、行、健康等与百姓生活息息相关的话题，在昨天的节目中，探讨的就是如何降低手机辐射。虽然才播出三集，但已有不少观众反映，央视把这种“生活服务”节目放在《新闻联播》之前播出的尝试很“新颖”。

内容
一个提示+三个妙招

《生活提示》节目时长4分钟，每期节目由两部分组成，一个主要提示内容和介绍两三个生活小妙招。提示部分重在讲明科

学原理、解决方法和注意事项，把主要提示的问题用多个提示点讲清楚明白。每期的生活小妙招则着眼于轻松、有趣和实用。

互动
有问题找专家

为增加节目的准确性、权威性和贴近性，该栏目还将对专业性强的问题请专家进行权威解读，并欢迎广大观众随时与《生活提示》栏目组进行互动，把生活中的经验、窍门或者疑问、困惑发给栏目组，栏目组会及时请专家解答。



大S缺席“定情作”首映

将于6月8日公映的《百万巨鳄》昨日在京举行首映礼，导演林黎胜携主演林雪、方青卓、蒲巴甲(上图)等出席。虽然主持人称该片是“大S与汪小菲的定情之作”，但大S和男主角郭涛却均未现身，唯有王学兵等前来捧场。昨日的首映场之后，观众对特效部分表示满意，“国产片能做到这个水平已经非常不易了”。新京报记者 郭延冰 孙琳琳 摄影报道